

Откуда
произошли
названия
городов
Оренбургской
области.



В состав Оренбургской области входит 12 городов.



**Почему они получили
такие названия?**

**Как это объясняет
история?**

**Вот о чём пойдёт речь
ниже.**



Оренбург



Существуют разные версии происхождения названия **Оренбурга**.

Классической является версия: крепость на реке **Орь**.

Автором словосочетания Оренбург, по всей вероятности, является основатель города **И. К. Кирилов**. В 1734 году в

соответствии с его проектом разработан пакет правительственных документов об основании

у места слияния рек Орь и **Яика (Урала)** города-крепости 7 июня 1734 года императрицей

Анной Иоанновной подписана «Привилегия Оренбургу», и хотя место строительства главной крепости края позднее несколько раз переносилось вниз по течению

Яика (Урала), название города, установленное «Привилегией», сохранилось по сей день за крепостью, основанной в 1743 году в устье реки **Сакмары**.



Орск



15 августа 1735 года (по старому стилю) недалеко от устья реки Орь была заложена первая Оренбургская (Орская) крепость. Об этом событии начальник оренбургской экспедиции И.К. Кирилов в своем рапорте в Сенат сообщал: «Августа 15 Оренбургская крепость купно с цитаделью на горе Преображенской заложена и следует работа с поспешностью». Гора названа Преображенской в честь прибытия экспедиции к устью реки Орь 6 августа в день праздника преображения Господня. 31 же августа торжественно с пышной церемонией после молебна заложили «при Яике и устье Орском настоящий Оренбург о девяти бастионах..»

20 августа 1739 года вышел указ, где было сказано: «Город Оренбург строить на изысканном месте вновь при Красной горе..., а прежний Оренбург именовать Орская крепость».



Бузулук



Версий происхождения несколько:

1. Русский историк 18 века В. Татищев считал, что «Бузулук» толковать надо как «разорение» , «опустошение» , от тюркского «бузу, бузылу» » - «портить, разрушать, нарушать, ломать» , но убедительно обосновать название не смог.
2. ... слово происходит от названия древнего тюркского племени с названием «бузу» или «базу» с переводом «бунтарный, мятежный»
3. происходит от древне-тюркского бузлук – ледовый, слова, характеризующего небольшие реки, полноводные только во время таяния снега.
4. Бузулук в переводе на русский язык означает: - «Телячье место» или просто, «Телячья» . Иногда переводят название как «телячий загон»



Бугуруслан



Свое название слобода, а затем и город получили от протекающей неподалеку реки Бугуруслан. Происхождение её названия толкуется топонимистами по-разному. Одни считают, что оно возникло от тюркского слова буга — бык, другие склонны связывать его со словом арслан, что в переводе с тюркского означает лев, барс, и даже толкуют это название, как «сад львов» .

В толковом словаре В. И. Даля с пометкой «оренбургское» слово буга объясняется как урема — уремная пойма, поросшая ивняком, осокорником и кустами, потопляемая на всю ширину яроводьем. Значит, «буг» не просто река, а река с широкой, затопляемой вешними водами лесистой поймой. Слово арслан в переносном значении употребляется и как могучий, гигантский, храбрый. Таким образом, название реки Бугуруслан можно переводить как «могучая река» , «сильная река» .



Кувандық



В 1915г. на участке, изъятом из землепользования общины башкирской деревни Мамбетеево (основана в 1795г. и ныне ее территория входит в состав города), закончилось сооружение станции Кувандык, которая стала основой нынешнего г. Кувандыка.

Наименование станция получила по названию местной речки – Кувандычке (по-башкирски Кыуандык - "обрадовались").



Медногорск



В Орске заработала крупная геологоразведочная экспедиция, занимавшаяся поисками полезных ископаемых в том числе и в долине Блявы. И в результате было обнаружено месторождение медесодержащего серного колчедана с приличным, более 40%, содержанием серы. Переработка такой руды позволяла кроме меди получить остродефицитную в то время элементарную серу. Добытую первую партию руды успешно проплавляли, медь прорафинировали в Кыштыме, и в Бляве заложили опытный завод по выплавке из руды меди с одновременным получением серы из отходящих газов. Подземный рудник и медно-серный завод строились параллельно со строительством будущего города, образовав отдельные поселки. Впоследствии поселки вокруг разъезда Медный и образовали город, названный Медногорском.



Сорочинск



Крепость была назначена для строительства при устье реки Сорочки при впадении её в реку Самара. Весной 1736 года Пётр Семенович Бахметьев (тесть И. К. Кирилова), прибыв на место назначенного строительства, обнаружил большую воду и вынужден был переместиться выше по течению реки Самара к двум каменным менгирам, существующим до сих пор на углу улиц Фрунзе и Володарского. Здесь началось строительство Сорочинской крепости. Название оставили прежним.



Новотроицк



Своими корнями история Новотроицка уходит к началу XX века. Затерялся в степи небольшой хуторок Сильнов. Неподалёку от него находились такие же хутора Аккермановский, Белошапочный и станица Хабарное (от хабар — весть, новость).

Несколько семей крестьян — переселенцев с Украины обосновались недалеко от Сильнова и назвали своё поселение Новотроицком.

1930-е годы — время крупных промышленных новостроек.

Были поставлены жёсткие сроки строительства, пуск Халиловского металлургического комбината намечался на 1936 год. 13 апреля 1945 года Новотроицк получил статус города областного подчинения.



Соль-Илецк



С 1744 года на земле, где ныне расположен город, началась промышленная разработка соли, и был основан посёлок соледобытчиков. В 1754 году для защиты посёлка от кочевников была построена деревянная крепость Илецкая Защита. В 1865 году поселению были присвоены статус города и имя Илецк, в 1926 году город стал посёлком городского типа Илецкое, а в 1935-м стал опять называться Илецкая Защита. В 1945 году посёлок был снова преобразован в город и получил современное название «Соль-Илецк».



Гай



**Редкие березовые рощи украинцы называли «гай».
Увидев в степи березняк, переселенцы, естественно,
воскликнули: гай!**

**Такое название закрепилось и за первым
украинским хутором, состоявшим из нескольких
домишек. Это название сохранилось и за городом,
который родился в 1959 году.**



**Надеюсь, полученная
информация была вам
интересна.
Спасибо за внимание!**

